

### 德国基民盟换帅, 克兰普-卡伦鲍尔成为新任党主席

# “后默克尔时代”开启

## 全球 热点

新华社德国汉堡12月7日电 德国基督教民主联盟(基民盟)7日在汉堡召开全国代表大会,选举有“小默克尔”之称的安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔为新一届党主席,接替已担任这一职务18年之久的德国总理默克尔。

基民盟是德国联邦议院第一大党,新的党主席有较大几率成为德国未来总理。克兰普-卡伦鲍尔在“后默克尔时代”将如何引领基民盟甚至德国备受关注。

### 默克尔深情告别

基民盟党代会7日的议程被明显分成了两个部分:默克尔的告别和克兰普-卡伦鲍尔的登台。

当默克尔宣布大会开始时,掌声经久不息,她尝试了好几次都没能把一句话说完。一些代表举起事先准备好的标语牌,上面写着“感谢领导,担任基民盟主席18年”。默克尔在向全体代表作报告时回顾了自担任党主席的18年,也为自己开放的移民难民政策辩护。她呼吁党内保持团结,说本次会议给基民盟为她之后的时代做好准备创造了机会。

用和往常一样平静的语气,保持一贯克制的表情,默克尔引述了德国国歌歌词,列举了德国全部16个州的名字。最后,她感谢基民盟选择她担任领导人,称“我乐在其中,我深感荣幸”。

全体与会代表和嘉宾起立鼓掌,掌声持续了近10分钟。基民盟向默克尔赠送了指挥家家长野健在2017年二十国集团(G20)汉堡峰会期间指挥演奏贝多芬第九交响曲时用过的指挥棒。

“我们为她感到自豪,”来自科隆的年轻代表马塞尔·格拉思沃尔告诉新华社记者。他认为默



12月7日,在德国汉堡,克兰普-卡伦鲍尔(左)成为新一届基民盟主席后向人们挥手,德国总理默克尔在一旁鼓掌。

克尔虽然遭遇了一些波折,但政绩显著:德国国力增长,经济繁荣,为欧盟团结做出贡献,也为世界的和平秩序出了力。

### 克兰普-卡伦鲍尔走向前台

默克尔深情告别后,会议议程转入党主席选举。三名候选人克兰普-卡伦鲍尔、基民盟和姊妹党基督教社会联盟(基社盟)组成的联盟党前议会党团主席弗雷德里希·默茨,以及卫生部长延斯·施潘依次介绍施政纲领。

克兰普-卡伦鲍尔被视为亲默克尔势力的代表,有“小默克尔”之称。她曾担任德国西南部萨尔州议员、州部长及州长。今年2月,克兰普-卡伦鲍尔辞去州长职务,出任基民盟秘书长。此前舆论认为,她放弃实权职位,似乎有意在默克尔身边接受栽培。

其他两位候选人中,默茨与默克尔不和,施潘也经常批评默克

尔。舆论普遍认为,如果默茨或施潘当选基民盟主席,将可能导致党内矛盾激化甚至是执政联盟提前解体,给德国带来政治风险。

分析人士认为,克兰普-卡伦鲍尔的胜出其实是默克尔的胜利,基民盟因此避免了巨大危机。克兰普-卡伦鲍尔会在较大程度上延续现在的政策,使默克尔在党内得到相对稳固的支撑,确保她平稳度过余下的总理任期。

### 任重道远

在德国内部政局不稳、外部面临变局的情况下出任基民盟党主席,克兰普-卡伦鲍尔可谓重任在肩。

许多与会代表认为,作为新任党主席,克兰普-卡伦鲍尔面临的巨大挑战,是如何将基民盟团结在一起。本次选举进行了两轮投票,而在第二轮

投票中,克兰普-卡伦鲍尔和默茨的得票数非常接近,分别是517票和482票。上一次基民盟党主席选举如此胶着,还是在1971年。

克兰普-卡伦鲍尔除了必须理顺党内关系外,还需要处理好与另外两个执政盟友基社盟和社会民主党的关系。德国今年3月组成大联合政府后,执政联盟内部频频现龃龉,支持率持续下滑,近期更接连遭遇州选举失利打击。

在布鲁塞尔工作的基民盟代表蒂姆·彼得斯告诉新华社记者,欧盟目前遭遇一些困难,德国应该让欧洲更加强大,完善欧盟架构,带头解决移民问题。但在这些领域,克兰普-卡伦鲍尔暂时还没有显得很强大。不过随着她开始执掌基民盟,她将会显示出更多自己的特色,德国的内外政策或将出现变化。

## 美国检方文件公开 特朗普首次关联违法

美国司法部特别检察官罗伯特·米勒团队和纽约检察机关7日公布3份法庭文件,涉及美国总统唐纳德·特朗普前私人律师迈克尔·科亨和特朗普团队前竞选经理保罗·马纳福特证词。

文件首次直接把特朗普与“封口费”关联,即首次让特朗普直接关联违法。另外,科亨承认,他在特朗普2015年宣布参选总统后就与自称“可信”的俄方人员有过接触,后者提议为特朗普竞选活动提供“政治协作”,包括安排特朗普与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会晤。

### 俄方人员提议“协作”

特朗普2015年6月宣布竞选总统。当年秋季,科亨为在俄罗斯建造特朗普大厦奔走多月,面见一名自称“可信”的俄方人

员;后者提议向特朗普团队提供“政府层面协作”,包括安排特朗普与普京会晤。

这名人士的身份没有公开。他告诉科亨,特朗普与普京会晤将“明显”有利于特朗普的政治抱负和特朗普集团的商业运作。

科亨上周承认在国会说谎,说在俄建造特朗普大厦的商业磋商实际持续至2016年6月,并非先前所说的2016年1月。

据7日公布的文件,科亨告诉调查人员,他没有“跟进”俄方人员提议。不过,美联社报道,俄方人员这一提议可谓回应了特朗普竞选团队前外交政策顾问乔治·帕帕佐普洛斯当时的提议,即利用个人关系安排特朗普与普京会晤。

特朗普和俄罗斯都否认“串通”。帕帕佐普洛斯去年与检方达

成认罪协议后,白宫方面就与他保持距离,说他在竞选团队只是小角色。

### 涉及竞选资金法

科亨今年8月就违反竞选资金法等8项指控认罪。他承认受“一名联邦公职竞选人”指派,在2016年美国大选竞选期间向两名女性支付“封口费”,以避免对选情产生负面影响。两笔“封口费”中,一笔13万美元付给了艳星丹尼尔斯,另一笔15万美元给了《花花公子》杂志模特卡伦·麦克杜格尔。两人称与特朗普有染,遭特朗普否认。检方当时没有说明“联邦公职竞选人”的身份,但科亨的律师兰尼·戴维斯点破为特朗普。7日公布的文件写道,科亨支付“封口费”不仅

与特朗普协商,还得到特朗普指示。这一陈述与特朗普否认知情的说法不一致。

美联社报道,这意味着检方首次把特朗普直接关联违法行为。美国竞选资金法要求候选人上报影响选情的开支,而特朗普竞选团队当时没有依法上报。

科亨曾长期充任特朗普的私人律师,深受特朗普集团信赖;他在特朗普大厦的办公室紧邻特朗普本人的一间,曾为特朗普竞选团队筹得数以百万美元计资金。

美国联邦调查局调查人员今年4月突击搜查科亨在纽约的办公室、住所和酒店房间,他随后与特朗普渐行渐远。特朗普改组律师团队,聘请前纽约市长鲁迪·朱利安尼充任私人律师。(据新华社专特稿)

## 日本国会在反对声中通过扩大外国人才引进法案

新华社东京12月8日电 日本国会参议院全体会议8日在反对声中表决通过《出入国管理及难民认定法》修正案,这一法案旨在扩大外国人才引进,以缓解日本国内少子化、老龄化等问题造

成的劳动力不足。7日至8日凌晨,力推该法案的执政联盟与反对的部分在野党在国会展开激烈交锋。为拖延时间阻止法案通过,立宪民主党等在野党7日先后向国会参议院提

交多项决议案,但都被执政联盟以人数优势否决。当地时间8日凌晨,这一法案最终在多数赞成下获得通过。

法案新设两种“在留资格”(居留资格)以接收外国劳动者。第一种对应满足一定技能水平即可从事的行业,仅允许外国劳动者本人在日本居留5年;第二种对应需要熟练技能才能从事的行业,可以带家属且允许更新居留期限。

日本政府此前曾表示,新设“在留资格”将覆盖护理、建筑、农业、餐饮等多个行

业,日本将在未来5年内最多引进34.5万名外国劳动者。不过,本次通过的法案中并未包含具体的引进人数及行业等内容。

目前,日本已存在接收外国劳动者的外国人技能实习制度(即研修生制度)。不过,该制度却因普遍存在外国劳动者待遇过低、劳动强度大、劳动环境恶劣等问题而饱受诟病。

在野党方面批评政府不应在尚未解决外国人技能实习制度现存问题的情况下急于建立新的制度。也有声音认为,政府所设计的法案并不完善,且可能对日本经济和应急产生巨大影响,现阶段不应急于通过。

7日晚,有数百民众聚集在国会附近,抗议政府不顾反对声音强行推动这一法案成立。

据日媒报道,新法案预计将从2019年4月起正式实施。日本政府表示,将在今后为新法制定各相关行业的运用方针。

## 韩国冬奥高铁脱轨致14人轻伤

韩国东海岸江陵市开往首都首尔的一趟高速列车8日上午发车不久脱轨,运营商说将近200名乘客无人重伤。

这是韩国为举办平昌冬奥会而建造的京江线高速铁路开通近一年来首次重大事故。

运营商韩国铁道公社说,这趟KTX子弹头列车从江陵站出发,大约7时35分(北京时间6时35分),在即将抵达冬奥会主会场和滑雪赛场所在的珍富站时脱轨。韩联社援引一些乘客的话报道,列车出发大约5分钟后脱轨,当时时速为103公里。

韩国铁道公社说,列车10节车厢全部脱轨,正在调查事故原因;没有接到重伤报告;198名乘客中14人轻伤,已经送到附近医院接受治疗。

事发列车原定9时30分抵达首尔。韩国铁道公社说,首尔到珍富的其他列车按时刻表正常

行驶。“我从江陵去平昌,坐在第六节车厢。但列车出发不久,砰的一声脱轨了,”一名现年22岁的乘客告诉韩联社记者,“列车滑出轨道大约50米。我可以听到车身与碎石道砟摩擦,发出金属的声音。”

这名乘客说,脱轨过程中,所有乘客抓住座椅扶手,一些乘客发出尖叫。

“我们后来走出车厢,不得不在露天等待大约50分钟,”这名乘客说,“我看到一名老妇人头上流血。”

京江线高铁2017年12月22日投入运营,把首尔至江陵的行程从乘坐大客车3个小时缩短为一个半小时,以迎接2018年2月至3月在江原道平昌郡举行的冬季奥林匹克运动会和残疾人冬奥会。

韩国国土交通部已经派出调查组。

(新华社专特稿)

## 欧佩克与非欧佩克产油国决定 日均减产原油120万桶

新华社维也纳12月7日电 石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国7日达成协议,决定从2019年1月开始日均减产原油120万桶,初步设定期限为6个月。

经过磋商,欧佩克与包括俄罗斯在内的非欧佩克产油国7日达成协议,决定从明年1月起,在今年10月原油日产量基础上,欧佩克成员国日均减产80万桶,非欧佩克产油国日均减产40万桶,初步设定期限为6个月。伊朗在

此次协议中被豁免减产。欧佩克认为,2019年全球原油市场将面临供过于求的局面,同时还存在很多不确定因素。沙特阿拉伯能源大臣法利赫此前曾表示,欧佩克将寻求足量的原油减产幅度,以平衡市场。

有分析人士认为,此次减产幅度较大,甚至超出市场预期。

欧佩克部长级会议6日在维也纳召开,讨论原油产量计划。7日,欧佩克与非欧佩克产油国共同讨论原油产量问题。

## 意大利一夜店发生踩踏事故 造成6死120伤



12月8日,消防员在意大利安科纳市附近的踩踏事故现场施救。

新华社罗马12月8日电 意大利中东部安科纳市附近一家夜店8日凌晨发生踩踏事故,目前已造成6人死亡,约120人受伤。

据当地媒体报道,当日凌晨,夜店内正在举行一场演唱会,突然有人使用催泪瓦斯喷射人群,造成恐慌,在夜店出口处发生踩

踏事故。据目击者说,当时有约1000人在现场。除了6人死亡外,媒体援引救援人员的话表示,还有约120人受伤,其中10人伤势严重。

事故发生后,数十辆救护车及警方赶到现场,目前事故的具体原因仍在调查中。

## 刚果(金)疫情蔓延 埃博拉疫苗恐供不应求

据新华社北京12月8日电 刚果(金)政府证实,东部地区埃博拉疫情已经蔓延至主要城市布滕博。

美联社7日报道,一些医疗专家担心,由于布滕博人口众多,埃博拉疫苗可能“供不应求”。

刚果(金)卫生部6日说,自疫情8月1日暴发以来,迄今发现471个病例,确诊423人,其中225人死亡。疫情蔓延与刚果(金)东部地区武装冲突不断、部分居民抵制治疗和疫苗接种等因素相关。

埃博拉病毒经由直接接触已受感染的人或动物的体液传播。人体一旦感染,会出现发热、呕吐、出血等症状。这种病毒1976年首次在刚果(金)埃博拉河附近发现,因而得名。这是刚果(金)第十次暴发埃博拉疫情,规模仅次于几年前在几内亚暴发、随后影响西非多国的那场疫情。世卫组织5日在一份评估报告中说,刚果(金)最新埃博拉疫情“依然

严峻,变化莫测”。为遏制埃博拉病毒传播,刚果(金)超过4.1万人接种由美国制药企业默克公司生产的埃博拉病毒实验疫苗。按刚果(金)卫生部的说法,如果不是尽快组织人员接种疫苗,本轮疫情可能已经出现1万多个病例。

医疗工作者在刚果(金)采取“包围接种”策略,即以感染者为中心画圈,涵盖近期与感染者直接或间接接触的高风险人群,以形成免疫圈,阻断病毒传播。世卫组织一名发言人说,几乎每周都有疫苗送至刚果(金),以确保能有足够剂量履行“包围接种”。

默克公司的埃博拉病毒实验疫苗库存量为30万剂,可能供不应求。

世卫组织分管应急准备和响应的副总干事彼得·萨拉马本周说,“我们极为担心疫苗存在”,尤其当布滕博等大城市可能需要大规模接种。布滕博有大约100万居民。

# 通告

因板樟山隧道工程施工需要,现决定于2018年12月8日至2019年3月30日,分阶段封闭迎宾北路(人民西路至柠溪立交北侧)部分机动车道。

特此通告

**珠海市公安局交通警察支队**

2018年12月7日

### 注销声明

珠海横琴新区鸿祥机电设备有限公司,统一社会信用代码:9144040005991988X5,公司自2018年12月4日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。